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1 Abert, Hermann: W. A. Mozart. Neubearbeitete und erweiterte Ausgabe 
von Otto Jahns Mozart. Erster Teil (1756-1782); Zweiter Teil (1783-1791); Re-
gister für beide Teile des vorliegenden Werkes, angefertigt von Erich Kapst. 7. 
Auflage. 2 Bände + Registerband. Leipzig, Breitkopf & Härtel, 1955 -1966. Ca. 22 
x 15,5 cm. XXVI S., (2) S., 848 Seiten, mit 9 Bildnissen und 4 Faksimiles; (10) 
S., 736 Seiten, mit einem Bildnis. Mit zahlreichen Notenbeispielen im Text; 174 
S., (2) Seiten. Grüne Orig.-Leinenbände mit Schutzumschlag. [80853A]  35 ú  
3 Bände. Sehr gutes Exemplar. Abert (1871-1927, Musikforscher) lehrte in Halle, später als Nach-
folger Riemanns in Leipzig und als Nachfolger Kretzschmars in Berlin Musikwissenschaften. Beige-
fügt: Maschinenschriftlicher Brief mit eigenhändiger Unterschrift und kurzer Nachschrift von  
Aenne Abert, Kiel 6.5.1958 (2 Seiten).  

 

2 Austro -Pop - Brödl, Günter (Hrsg.): Die guten Kraefte. Neue Rockmusik 
in Österreich. 1. Auflage. Wien, Hannibal-Verlag, 1982. Ca. 26 x 18 cm. 156 Sei-
ten. Mit zahlreichen Abbild . Farbig illustrierter Orig. -Karton. [80718A]  180 ú  
"Gilt als erstes Buch zum Thema Rockmusik in Österreich." (Jánez Verdianz: Austropop). Günter 
Brödl (1955-2000, Redakteur, Autor, Radiomoderator, Songtexter) "Proponent jener Phase der 
Rockmusik, in der weniger das virtuose Spiel als das Entwerfen von Gegen-Konzepten Mainstream 
war. Performance-Art, Medien -Kunst, Konzept-Kunst und Pop-Art finden in der Pop -Musik ihre 
populäre Ausdrucks- und Aktions -Plattform und - ihr Publikum. Das Machen wird thematisiert in 
der dekonstruierenden Simulation des Gefüges von Cult-Stars-Image. B. kreierte 1979 - ursprün g-
lich für sein Theaterstück Wem gehört der Rock 'n' Roll? - die Kunstfigur Ostbahn Kurti und setzt 
dieser die Chefpartie mit klaren ikonischen Images der Rock-Kultur bei - die Medien sind sein In-
strument. Ostbahn Kurti ist damit die Replikation des von Malcolm MacLaren 1977 mit den Sex 
Pistols initiierten Medienkunst -Projekts um das Machen." (Werner Jauk in: Oesterreichisches Mu-
siklexikon online). U.a.: Walter Gröbchen: Rocktheater/ -Cabaret/-Revue/-Spektakel; W. Gröbchen: 
Falco. Elitär - Populär; Christian Vilimovsky: Tom Pettings Hertzattacken, Anton Plankton: Min i-
sex. Biwak und Südsee liegen eng beieinander; Christian Brandl: Blümchen Blau. Gutes Exemplar. 
Selten. 

 

3 Abondance, Florence: Restauration des instruments de musique. Fri-
bourg, Office du Livre, 1981. Ca. 21 x 21,5 cm. 129 Seiten. Mit 14 Farbillustrati-
onen, 76 s/w-Illustrationen und 22 Textzeichnungen. Schwarzer Orig.-Papp-
band mit Schutzumschlag. [80807A]  25 ú  
Gutes Exemplar. In französischer Sprache. 

 

4  Aich - Das Liederbuch des Arnt von Aich (Köln um 1510). Erste Parti-
tur -Ausgabe der 75 vierstimmigen Tonsätze von Eduard Bernoulli und Hans 
Joachim Moser. Kassel, Bärenreiter, 1930. Querformat, ca. 19 x 25,5 cm. XVI S., 
(2) S., 133 Seiten. Mit beigefügter Subskribentenliste. Orig.-Broschur. [80819A]

 50 ú  
Mit handschriftlicher Widmung von H.J. Moser auf dem Titelblatt. Einbandrücken bestoßen, mit 
kleiner Fehlstelle und mit kleinen Einrissen. Einband gebräunt. Seitenecken mit leichtem Knick.  

 

5 Aich - Das Liederbuch des Arnt von Aich (Köln um 1510). Erste Parti-
tur -Ausgabe der 75 vierstimmigen Tonsätze von Eduard Bernoulli und Hans 
Joachim Moser. Kassel, Bärenreiter, 1930. Querformat, ca. 19 x 25,5 cm. XVI S., 
(2) S., 133 Seiten. Mit beigefügter Subskribentenliste. Orig.-Broschur. [80820A]

 45 ú  
Mit Besi tzstempel auf Titelblatt. Einbandrücken bestoßen und mit Fehlstellen. Einband gebräunt. 
Seitenecken mit leichtem Knick.  
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6  Bach - Konvolut von 10 Schriften zu Johann Sebastian Bach. 1) Walter Gers-
tenberg: Zur Erkenntnis der Bachschen Musik; 2) H. Besseler: Bach und das 
Mittelalter; 3) Wilibald Gurlitt: Johann Sebastian Bach in seiner Zeit und heute; 
4) W. Gurlitt: Zu Johann Sebastian Bachs Ostinato-Technik; 5) Kurt Stephen-
son: Bachs Erbe im Gedenkjahr 1950; 6) Arnold Schmitz. Die Bildlichkeit der 
wortgebundenen Musik Johann Sebastian Bachs; 7) Genealogie der musika-
lisch-bachischen Familie; 8) Bach Fest 1950 Göttingen 23.-30. Juli; 9) Rudolf 
Gerber: Die Werke des Bach-Festes 1950; Lose beigefügt 10) H.H. Eggebrecht: 
Bach und Leibniz. Teils mit Abbildungen und Notenbeispielen. Halbleinen-
band. [80589A]  120 ú  
Mit Exlibris. Handgeschriebenes Inhaltsverzeichnis auf Vorsatzblatt. Gutes Exemplar.  

 

7 Barclay, W[illiam]: Catalogue of printed music in the library of the Royal 
College of Music, London. London und Leipzig, Novello and Co. und Breitkopf 
& Härtel,  1909. Ca. 29 x 22,5 cm. 368 Seiten. Orig.-Halblederband.  [80785A] 85 ú  
Kleiner handschriftlicher Eintrag auf Titelblatt. Breitrandiges, unbeschnittenes Exemplar. Gutes 
Exemplar. In englischer Sprache. 

 

8  Basler Studien zur Musikgeschichte. Band I. Mit Bei trägen von Wulf 
Arlt, Suzanne Clercx, Max Haas, Hans Oesch und Fritz Reckow. Bern, Francke 
Verlag, 1975. Ca. 23,5 x 16 cm. 322 S., (2) Seiten. Mit zahreichen Notenbeispie-
len und Abbildungen auf 9 Tafeln.  Roter Orig.-Leinenband mit Schutzum-
schlag. Aus der Reihe: Forum Musicologicum, Basler Beiträge zur Musikge-
schichte. [80713A] 45 ú  
Sehr gutes Exemplar. Aus dem Inhalt u.a.: Organum-Begriff und frühe Mehrstimmigkeit. Zugleich 
ein Beitrag zur Bedeutung des "Instrumentalen" in der spätantiken und mittelalterlichen Musik - 
theorie; Pariser modale Mehrstimmigkeit in einem Fragment de r Basler Universitätsbibliothek; P i-
oniere der Zwölftontechnik; Probleme einer "universalen Neumenkunde".  

 

9  Bauckner, Arthur (Schriftleitung): Die bayerischen Staatstheater. Wag-
ner- und Mozart -Festspiele München 1926. Hrsgg. von der Generaldirektion 
der Bayer. Staatstheater. München, G. Hirth's Verlag, 1926. Ca. 21 x 14 cm. 204 
S., (16) Seiten Werbeanhang. Mit zahlreichen Porträt-Abbildungen sowie zwölf 
Bühnenbilder von Leo Pasetti. Originalkartonierter Einband.  [80887A]  18 ú  
Einband berieben und stärker fleckig. Innen nur leicht stockfleckig. Buchausstattung von Emil 
Preetorius.  

 

10 Baumann, Otto A.: Das deutsche Lied und seine Bearbeitungen in den 
frühen Orgeltabulaturen.  Kassel, Bärenreiter, 1934. Ca. 24,5 x 17,5 cm. XXVI S., 
150 S., (2) Seiten. Mit zahlreichen Notenbeispielen im Text und mit 2 Teilen 
Notenanhängen (47 und 41 Seiten). Roter Orig.-Leinenband. [80727A]  50 ú  
Bei den Anhängen sind die Klammerungen angerostet und dort das Papier braunfleckig. Mit 
Besitztzstempeln auf den Titelblättern. Sonst gutes Exemplar.  

 

11 Beatty -Kingston, W[illiam]: Music and manners. Personal reminis-
cences and sketches of character. 2 Bände. London, Champan and Hall, 1887. 
Ca. 23 x 15 cm. X S., 390 Seiten; VI S., 351 Seiten, 40 Seiten Verlagshinweise. 
Blaue Orig.-Leinenbände mit Goldprägung. [80733A]  85 ú  
Mit 2 gräflichen Exlibris. Rücken mit Nummernschild. Einbände berieben, Kanten bestoßen, leicht 
fleckig. Stempel auf Titelblatt. Exlibris, einige Seiten und Schnitt etwas stockfleckig. Breitrandiges, 
unbeschnittenes Exemplar. In englischer Sprache. Aus dem Inhalt u.a.: Viennes Hospitality; Life in 
Berlin; Life in Bucharest; L ife in Belgrade; Life in Cairo; The home of an italiaan Actor; Viennes 
reminiscences; Musical reminiscences of Berlin; Reminiscences of Pesth, ... Rome; Indian music; 
Japanese music; Pianoforte playing; Wagneriana - Straussiana.  



 

12 Becker, Heinz: Zur Entwicklungsgeschichte der antiken und mittelalterl i-
chen Rohrblattinstrumente. Habilitationsschrift. Hamburg, Hans Sikorski, 
1966. Ca. 24 x 17 cm. 187 Seiten. Mit 64 Abbildungen. Originalkartonierter 
Einband. Aus der Reihe: Schriftenreihe des Musikwissenschaftlichen Instituts 
der Universität Hamburg.  [80730A]  75 ú  
Habilitationsschrift des Komponisten Musikwissenschaftlers Heinz Becker (1922 -2006). U.a.: Zur 
Klassifikation der Rohrbl attinstrumente; Der griechische Aulos; Die Tibia. Gutes Exemplar. 

 

13 Becker, Hugo und Dago Rynar: Mechanik und Ästhetik des Violoncel l-
spiels. Wien - Leipzig, Universal-Edition, 1929. Ca. 26,5 x 19 cm. 280 S., (4) 
Seiten, mit 23 Figuren im Text und 81 Abbildungen auf Tafeln. Orig. -Broschur. 
Aus der Reihe: Veröffentlichungen der Staatlichen Akademischen Hochschule 
für Musik in Berlin - Charlottenburg.  [80737A]  75 ú  
Einband etwas angestaubt und leicht bestoßen. Gutes Exemplar. 

 

14 Becker, Oscar: Die englischen Madrigalisten William Byrd, Thomas Mo r-
ley und John Dowland. (Ein Beitrag zur Geschichte des weltlichen Chorliedes 
und dessen Pflege in England). Dissertation. Leipzig, Louis Seidel, 1901. Ca. 
23,5 x 15,5 cm. 70 S., (2) Seiten, 32 Seiten mit Notenbeispielen. Orig.-Broschur. 
[80729A]  45 ú  
Rücken etwas eingerissen und mit kleinen Fehlstellen im Papier. Einband etwas angestaubt.  

 

15 Becker, Peter: Finis. Non finis ... Von Schütz bis Kagel. Texte zur Musik 
und ihrer Vermittlung. Mainz u.a., Schott, 2009. Ca. 24 x 17 cm. 556 Seiten. Mit 
Textillustrationen und Notenbeispielen. Farbig illustr. Orig. -Pappband. [80736A]

 28 ú  
U.a.: Schwitter's Grabspruch als musikdidaktische Maxime; Musik als Medium im Unterricht; Eins 
Mose Elf - Bausteine zur Didaktik und Hermeneutik des Fremden; Marco Polo und andere; A flute 
is a flute is a flute ...; Werkportraits; Musik und Gott; Jacques Wildbergers Kantate Tod und Ve r-
klärung für Bari ton und Kammerorchester; Kompon ieren als Haltung - zum Beispiel Helmut L a-
chenmann.  

 

16 Beer, Axel: "Empfehlenswerthe Musikalien". Besprechungen musikal ischer 
Neuerscheinungen außerhalb der Fachpresse (Deutschland, 1. Hälfte des 19. 
Jahrhunderts) . Eine Bibliographie.  1. Teil: Journal des Luxus und der Moden; 
Zeitung für die elegante Welt; 2. Teil: Der Freimüthige; Jenaische allgemeine 
Literatur -Zeitung; Journal für deutsche Frauen; Morgenblatt für gebildete 
Stände; Allgemeine deutsche Frauen-Zeitung; Abend-Zeitung. 2 Bände. Göt-
tingen, Hainholz Verlag, 2000 -2001. Ca. 22 x 15,5 cm. XVI S., 353 Seiten; XVI 
S., 353 Seiten. Gelbe Orig.-Leinenbände. Aus der Reihe: Hainholz Musikwi s-
senschaft, Bände 3. [80607A]  50 ú  
Sehr gutes Exemplar. 



 

17 Beer, Axel: "Empfehlenswerthe Musikalien". Besprechungen musikal ischer 
Neuerscheinungen außerhalb der Fachpresse (Deutschland, 1. Hälfte des 19. 
Jahrhunderts). Eine Bibliographie.  1. Teil: Journal des Luxus und der Moden; 
Zeitung für die elegante Welt. Band 1 (von 2). Göttingen, Hainholz Verlag, 
2000. Ca. 22 x 15,5 cm. XVI S., 353 Seiten. Gelber Orig.-Leinenband. Aus der 
Reihe: Hainholz Musikwissenschaft, Band 3. [80608A]  28 ú  
Sehr gutes Exemplar. 

 

18 Beer, Axel (Hrsg.): Festschrift Hellmut Federhofer zum 100. Geburtstag. 
Tutzing, Hans Schneider, 2011. Ca. 24,5 x 17,5 cm. 565 Seiten. Mit Abbildungen 
und Notenbeispielen. Brauner Orig. -Leinenband. Aus der Reihe: Mainzer Stu-
dien zur Musikwissenschaft, Band 45. [80781A]  50 ú  
Hellmut Federhofer (1911-2014, österr. Musikwissenschaftler). Mit 35 Beiträgen prominenter M u-
sikforscher. Aus dem Inhalt u.a.: Ian Bent: Heinrich Schenker and Robert Brnauer, relations with a 
Musical Industrialist; Otto Biba: Über den Fux -Schüler Franz Rincolini; Thomas Hochradner: M u-
sik im Zeitspiegel des Spanischen Erbfolgekrieges; Gerd Nauhaus: Robert Schumanns Petrarca. Mit 
unveröffentlich ten Texten; Klaus Pietschmann: Beethoven und die Wiener Hoftheater in den Jah-
ren vor dem Fidelio; Wolfgang Ruf: Matthis son und Schuber. Zu Adelaide; Hubert Unverricht: Der 
schlesische Anteil an der Wiener Klassik. Gutes Exemplar. 

 

19 Beethoven - Breitner, Karin und Thomas Leibnitz: (Bearb.): Lud-
wig van Beethoven. Werke mit Opuszahl. Tutzing, Hans Schneider, 1983. Ca. 28 
x 19 cm. VII S., 238 Seiten. Mit Abbildungen. Grüner Orig. -Leinenband. Aus der 
Reihe: Katalog der Sammlung Anthony van Hoboken in der Musiksammlung 
der Österreichischen Nationalbibliothek, Band 2. [80916A]  40 ú  
"Der vorliegende Band verzeichnet die Werke Beethovens mit Opuszahl." (Einführung). Die erste 
Lage an der Fadenheftung etwas gelockert, sonst sehr gutes Exemplar. 

 

20  Beethoven - Höcker, Oskar: Lorbeerkranz und Dornenkrone. Eine E r-
zählung aus Beethovens Tagen. Berlin, Herm. J. Meidinger, [1894]. Ca. 21 x 14 
cm. (8) S., 220 S., (4) Seiten. Mit zahlreichen Textillustrationen und einem T i-
telbild. Farbig illustr. Orig. -Leinenband. [80576A]  20 ú  
Teils etwas stockfleckig, jedoch gutes Exemplar dieses Jugendbuches.  

 

21 Beethoven - Leibnitz, Thomas (Bearb.): Ludwig van Beethoven. Werke 
ohne Opuszahl und Sammelausgaben. Tutzing, Hans Schneider, 1984. Ca. 28 x 
19 cm. X S., 194 Seiten. Mit Abbildungen. Grüner Orig.-Leinenband. Aus der 
Reihe: Katalog der Sammlung Anthony van Hoboken in der Musiksammlung 
der Österreichischen Nationalbibliothek, Band 3. [80913A]  40 ú  
"Der vorliegende Band verzeichnet die Werke Beethovens ohne Opuszahl und die Sammelausgaben; 
weiters enthält er eine Konkordanz sämtlicher Werke und ein zusammenfassendes Register." (Ein-
führung). Sehr gutes Exemplar. 

 

22  Bekker, Paul: Kritische Zeitbi lder. 1.-3. Tausend. Berlin, Schuster & Loef-
fler, 1921. Ca. 20,5 x 14,5 cm. 336 S., (4) Seiten. Blauer Orig.-Halbleinenband. 
[80805A]  30 ú  
Mit handschriftlicher privater Widmung auf Vorsatz. Seiten papierbedingt etwas gebräunt. "Diese 
Aufsatzsammlung ist eine kleine Auslese dessen, was ich im Laufe von nunmehr zehn Jahren für die 
"Frankfurter Zeitung" geschrieben habe." (Vorwort). "Über die Berliner Allgemeine Zeitung kam er 
endlich 1911 als erster Musikkritiker an die Frankfurter Zeitung, wo sich ihm brei teste Wirkungs-
möglichkeiten eröffneten. 1925 schied er aus dem Pressedienst aus, um sich nun wiederum der Pra-
xis zuzuwenden: er wurde Generalintendant zunächst des Kasseler Theaters, von 1927 an der Wies-
badener B¿hne. B., der im Dritten Reich als Ăunerw¿nscht" galt, mußte 1933 seinen Posten aufge-
ben und ging ein Jahr später nach Amerika. - Seine bleibenden Verdienste liegen auf musikästheti-
schem Felde ...". (Werner Bollert in NDB 2, S. 25 ff).  

 

23  Bellermann, Heinrich: Der Contrapunkt.  2. umgearbeitete und ver-
mehrte Auflage. Berlin, Julius Springer Vlg.,  1877. Ca. 22 x 16,5 cm. XVIII S., 
446 Seiten. Mit zahlreichen in den Text gedruckten Notenbeispielen und fünf 



lithographierten Tafeln in Farbendruck.  Halbleinenband der Zeit. [80804A]  35 ú  
Seiten papierbedingt leicht gebräunt, mit handschriftlichen Bleistiftan merkungen, sonst gutes 
Exemplar. Standardwerk der Kontrapunktlehre.  

 

24  Bellermann, Heinrich: Der Contrapunkt.  3. Auflage. Berlin, Julius 
Springer Vlg., 1887. Ca. 24 x 15,5 cm. XVIII S., 477 Seiten. O-
rig.-Halbleinenband. [80734A]  20 ú  
Rücken und Ecken bestoßen. Seiten papierbedingt leicht gebräunt. Sonst ordentliches Exemplar. 
Standardwerk der Kontrapunktlehre.  

 

25  Bellermann, Heinrich: Der Contrapunkt.  4. Auflage. Berlin, Juliu s 
Springer Vlg., 1901. Ca. 23,5 x 16 cm. XVIII S., 480 Seiten. Mit zahlreichen in 
den Text gedruckten Notenbeispielen und fünf lithographierten Tafeln in Fa r-
bendruck. Moderner grüner Leinenband.  [80823A]  20 ú  
Vorästze erneuert. Titelblatt mit hinterlegtem  Einriss, sonst gutes Exemplar. Standardwerk der 
Kontrapunktlehre.  

 

26  Beloselsky, [Aleksandr]: La musique en Italie. Reprint der Ausgabe La 
Haye 1778. Bologna, Forni Editore, 1969. Ca. 21,5 x 16 cm. (4) S., 39 Seiten. Ro-
ter Orig.-Leinenband. Aus der Reihe: Bibliotheca Musica Bononiensis, Sezione 
III N. 42. [80822A]  35 ú  
Sehr gutes Exemplar. In französischer Sprache. 

 

27 Bennedik, Franc: Die pschologischen Grundlagen der musikalischen Ge-
hörsbildung mit Beziehung auf die pädagogische Bedeutung der Tonwertm e-
thode von Eitz. Dissertation. Langensalza, Julius Beltz, 1914. Ca. 22 x 14,5 cm. 
48 S., (2) Seiten. Einfacher moderner kartonierter Einband mit Le inenrücken. 
[80816A]  50 ú  
Seiten leicht stockfleckig bzw. papierbedingt etwas gebräunt. Dissertation des Musikpädadogen 
Frank Bennedik (1890-1939).  

 

28  Berardi, Angelo: Miscellanea musicale. Reprint der Ausgabe Bologna 
1689. Bologna, Forni Editore, 1970. Ca. 24,5 x 17,5 cm. VIII S., 210 S., (8) Seit-
en. Mit zahreichen Notenbeispielen.  Roter Orig.-Leinenband. Aus der Reihe: 
Bibliotheca Musica Bononienis, Seziona II, N. 40 b. [80815A]  45 ú  
Sehr gutes Exemplar. In italienischer Sprache. 

 

29  Berger, Kurt: Barock und Aufklärung im geistlichen Lied. Marburg, He r-
mann Rathmann, 1951. Ca. 20,5 x 14,5 cm. 241 Seiten. Originalkartonierter 
Einband. [80827A]  18 ú  
Einband leicht lichtrandig, sons t gutes Exemplar. Aus dem Inhalt u.a.: Die Seelen-Allegorie; Die 
Meerfahrt -Allegorie; Wandlung der Gottes-Vorstellung des Hochbarocks zur Gottesidee der Auf-
klärung; Lob Gottes aus der Natur; Die überpersönliche Gottheit.  

 

30  Berke, Dietrich und Dorothee Hanemann: Alte Musik als ästhetische 
Gegenwart. Bach Händel Schütz. Bericht über den internationalen musikwis-
senschaftlichen Kongreß Stuttgart 1985. 2 Bände. Kassel u.a., Bärenreiter, 1987. 
Ca. 24,5 x 17 cm. XIII S., (3) S., 543 Seiten; 475 Seiten. Mit zahlreichen Noten-
beispielen. Originalkartonierte Einbände. [80888A]  60 ú  
Gutes Exemplar. Aus dem Inhalt u.a.: Symposium I: Heinrich Schütz - Schütz und die musikge-
schichtlichen Traditionen; Symposium II: Johann Sebastian  Bach. Bach und ein neuer Kunstbegriff ; 
Symposium III: Georg Friedrich Händel Gattung und Kontext.  

 

31 Berner, Alfred: Studien zur arabischen Musik auf Grund der gegenwärti-
gen Theorie und Praxis in Ägypten. Leipzig, Fr. Kistner & C. F. W. Siegel, 1937. 
Ca. 21,5 x 17,5 cm. VI S., 124 Seiten (davon 47 Seiten Transkriptionen). Späterer 
Halbleinenband. Aus der Reihe: Schriftenreihe des Staatlichen Instituts für 
Deutsche Musikforschung, Band 2. [80825A]  25 ú  
Gutes Exemplar. 

 



 

32  Bernoulli, Eduard: Aus Liederbüchern der Humanistenzeit. Eine bibli o-
graphische und notentypographische Studie. Habilitations -Schrift. Leipzig, 
Breitkopf & Härtel,  1910. Ca. 24 x 16 cm. 116 Seiten. Mit 33 Notenbeilagen. O-
rig.-Broschur. [80824A]  75 ú  
Handschriftliche Nummer auf Einband. Breitrandiges, unbeschnittenes und unaufgeschnittenes 
Exemplar. Habilitationsschrift des Schweizer Musikhistorikers Bernoulli (1867 -1927). 

 

33  Bernstein, Seymour: Mit eigenen Händen. Selbstverwirklic hung durch 
kreatives Klavierüben. Aus dem Amerikanischen von Gerhard Schroth. Mainz, 
B. Schott's Söhne, 1993. Ca. 24,5 x 17,5 cm. 263 Seiten. Mit zahreichen Noten-
beispielen. Blauer Orig.-Pappband mit Schutzumschlag. [80826A]  20 ú  
Einige wenige Seiten mit Leuchtstiftanstreichungen. Sonst gutes Exemplar.  

 

34  Berutto, Guglielmo: I cantanti Piemtontesi. Dagli albori del mel odramma 
ai nostri giorni.  Turin, Italgrafica, 1972. Ca. 20,5 x 14 cm. 285 S,. (3) Seiten. Mit 
Abbildungen auf Tafeln. Farbig illustrierte r Orig. -Karton. [80817A]  25 ú  
Einband berieben und Kanten bestoßen. In italienischer Sprache. 

 

35  Berutto, Guglielmo: Il Piemonte e la musica 1800 - 1984. Turin, 
Guglielmo Berutto, 1984. Ca. 24 x 17 cm. 419 S., (3) Seiten. Mit Abbildungen auf 
Tafeln. Farbig illustrierter Orig. -Karton. [80818A]  45 ú  
Einband berieben und Kanten bestoßen. In italienischer Sprache. 

 

36  Berz, Ernst -Ludwig: Die Notendrucker und ihre Verleger in Frankfurt am 
Main von den Anfängen bis etwa 1630. Eine bibliographische und drucktechn i-
sche Studie zur Musikpublikation. Kassel, Internationale Vereinigung der M u-
sikbibliotheken, 1970. Ca. 23 x 15,5 cm. (12) S., 336 Seiten. Mit einigen Abbil-
dungen. Orig.-Broschur. Aus der Reihe: Catalogus Musicus, Band V. [80697A]   
                                                                           25 ú  
Gutes Exemplar. 

 

37 Besseler, Heinrich: Bourdon und Fauxbourdon. Studien zum Ursprung 
der niederländischen Musik.  Leipzig, Breitkopf & Härtel, 1930. Ca. 24,5 x 17,5 
cm. XV S., 264 Seiten. Mit Notenbeispielen und Abbildungen auf 8 Tafeln. 
Blauer Originalkartonierter Einband.  [80821A]  18 ú  
Einband leicht lichtrandig. Gutes Exemplar.  

 

38  Beyer, Richard: Organale Satztechniken in den Werken von Claude De-
bussy und Maurice Ravel. Wiesbaden, Breitkopf & Härtel,  1992. Ca. 21 x 15 cm. 
(2) S., 380 Seiten. Mit Notenbeispielen. Originalkartonierter Einband.  Aus der 
Reihe: Neue musikgeschichtliche Forschungen hrsgg. von Lothar Hoff-
mann-Erbrecht, Band 19. [80809A]  45 ú  
Dissertation. Gutes Exemplar. 

 

39  Bialas - Gotthard Speer und Hans -Jürgen Winterhoff (Hrsg.): 
Meilensteine eines Komponistenlebens. Kleine Festschrift zum 70. Geburtstag 
Günter Bialas. Kassel u.a., Bärenreiter, 1977. Ca. 28 x 28,5 cm. 125 Seiten. Mit 
Abbildungen und Notenbeispielen.  Roter Orig.-Pappband. [80777A]  30 ú  
Rücken bestoßen, sonst gutes Exemplar. Günter Bialas (Komponist und Hochsschullehrer, 
1907-1995). "Der Titel untertreibt ein wenig: in der Tat ist diese "kleine" Festschrift ... die erst e um-
fängliche Monographie über den schlesischen Komponisten, sein Schaffen und sein pädagogisches 
Wirken." (Zeitungsnotiz).  

 

40  Biehle, Johannes: Die Zeilenschlüsse in den Melodien des Brandenbur-
ger Gesangbuches. Berlin, Trowitzsch & Sohn, 1926. Ca. 23 x 15,5 cm. 18 S., (2) 
Seiten. Orig.-Broschur. [80794A]  15 ú  
Einband mit Besitzvermerken und Stempeln. Seiten teils mit Anstreichungen.  

 

41 Bierbaum, Otto Julius (Hrsg.): Fünfundzwanzig Jahre Münchner Ho f-
theater-Geschichte. Ein Rückblick auf die fünfundzwanzigjährige Amt sführung 
des Freiherrn Karl von Perfall als Leiter der Münchner Hofbühnen.  München, e. 
Albert & Co., 1892. Ca. 22 x 14,5 cm. V S., 67 S., (2) S., 90 Seiten. Mit dem Bild-



nisse des Jubilars und mit 70 Illustrationen nach Photographien aller hervo r-
ragenden Mitglieder der könglichen Hofbühnen unter Perfalls Leitung. Etwas 
späterer Halbleinenband. [80883A]  45 ú  
Einband etwas berieben, Vorsätze etwas fleckig. Mit Porträts von Schauspielern und Sängern.  

 

42  Bircher, Martin: Musik und Dichtung. Handschriften aus den Sammlu n-
gen Stefan Zweig und Martin Bodmer, Cologny-Genève. Eine Ausstellung der 
Fondation Marti n Bodmer in Verbindung mit dem Museum Craol i-
no-Augusteum Salzburg. München, K. G. Saur Verlag, 2002. Ca. 24 x 15,5 cm. 
268 Seiten. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen.  Originalkartonierter 
Einband. Aus der Reihe: corona nova - Bulletin de la Biblio theca Bodmeriana, 
Série 2, Cahier 4. [80783A]  20 ú  
Sehr gutes Exemplar. Aus dem Inhalt u.a.: Stefan Zweig: Die Autographensammlung als Kunstwerk; 
Die "Kunst des Abschiednehmens"; Tilman Seebaß: Martin Bodmers Sammlung von Musikauto-
graphen; Martin Bodmer: Über den Begriff des Sammelns; Martin Bircher: K atalog der Ausstellung.  

 

43  Birkendorf, Rainer: Der Codex Pernner. Quellenkundliche Studien zu 
einer Musikhandschrift des frühen 16. Jahrhunderts (Regensburg, Bischöfliche 
Zentralbibliothek, Sammlung Prsoke, Ms. C120). Hrsgg. von Franz Krautwurst. 
3 Bände. Augsburg, Bernd Wißner, 1994. Ca. 24 x 17 cm. VII S., (3) S., 267 Sei-
ten, mit Notenbeispielen; (4) S., 121 Seiten, mit 80 Abbildungen; III S., 321 Sei-
ten, mit einigen Abbildungen. Originalkartonierte Einbände.  Aus der Reihe: 
Collectanea Musicologica, Bände 6/I, 6/II und 6/III. [80592A]  30 ú  
Band I: Darstellung; Band II: Abbildungen; Band III: Materialien. Sehr gutes Exemplar.  

 

44  Bischoff, Ferdinand: Chronik des Steiermärkischen Musikvereines. 
Festschrift zur Feier des fünfundsiebenzigjährigen Bestandes des Vereines, ver-
fasst von dessen Ehrenmitgliede und Obmann. Graz, Verlag des steierm. Mu-
sikvereines, 1890. Ca. 23 x 15,5 cm. (8) S., 240 Seiten. Orig.-Broschur. [80770A]

 50 ú  
Einband etwas angerändert. Breitrandiges, unbeschnittenes und unaufgeschnittenes Exemplar. Aus 
dem Inhalt u.a.:  Grazer Musikzustände vor 1815; Violin- und Violoncelloschule; Verbot von Con-
derten an Normatagen; Schulwesen; Mitglieder- und Vermögensstand; Aufgeführte Tonwerke; 
Concerte für wohltätige Zwecke; Ellerstiftung.  

 

45  Bispo , Antonio Alexandre: Grundlagen christlicher Musikkultur in der 
aussereuropäischen Welt der Neuzeit. Der Raum des früheren portugiesischen 
Patronatsrechts. Band I. Rom, Consociatio internationalis musicae sacrae, 1987. 
Ca. 24 x 17 cm. 1.020 Seiten. Mit einigen Abbildungen und Notenbeispielen.  
Roter Orig.-Leinenband. Aus der Reihe: Musices aptatio liber annuarius - 
1987/1988 - Jahrbuch. [80813A]  45 ú  
Sehr gutes Exemplar. Mit handschriftlicher Widmung des Autors, datiert 1990.  

 

46  Bittinger, Werner: Studien zur musikalischen Textkritik des mittelalte r-
lichen Liedes. Würzburg, Konrad Triltsch, 1953. Ca. 24 x 17,5 cm. XIX S., 171 
Seiten + Anhang mit 36 Seiten mit Noten. Etwas späterer Halbleinenband mit 
goldgeprägtem Rückentitel. [80596A]  30 ú  
Sehr gutes Exemplar.  

 

47  Blasis, Carlo: Studi sulle arti imitatrici. Reprint der Ausgabe Milano 1844. 
Bologna, Forni Editore, 1971. Ca. 22 x 16 cm. (8) S., 93 S., (3) Seiten. Roter O-
rig.-Leinenband. Aus der Reihe: Biblioteca musica Bononiesis, Sezione III N. 
83. [80812A] 25 ú  
Einband etwas lichtrandig, sonst gutes Exemplar. In italienischer Sprache. 



 

48  Blindow, Martin: Die Choralbegleitung des 18. Jahrhunderts in der 
evangelischen Kirche Deutschlands. Regensburg, Gustav Bosse, 1957. Ca. 20,5 x 
15 cm. XIII S., 182 S., (8) Seiten. Mit Notenbeispielen. Originalkartonierter 
Einband. Aus der Reihe: Kölner Beiträge zur Musikforschung, Band XIII. 
[80595A]  20 ú  
Gutes Exemplar. 

 

49  Bloch, Ernst: Zur Philosophie der Musik. Frankfurt, Suhrkamp Verlag, 
1974. Ca. 18 x 12 cm. 333 S., (7) Seiten. Grauer Orig.-Leinenband mit Schutz-
umschlag. [80602A]  20 ú  
Schutzumschlag etwas angerändert. Sonst gutes Exemplar. "Mit dieser Ausgabe liegen die Studien 
zur Musik aus Ernst Blocks Gesamtwerk erstmals in einem Band vor." (Klappentext).  

 

50  Bloom, Peter: Music in Paris in the eighteen-thirties. La musique à Paris 
dans les années mil huit cent trente. Stuyvesant, Pendragon Press, 1987. Ca. 23 
x 15,5 cm. XIV S., 641 Seiten. Mit Abbildungen und Notenbeispielen. Schwarzer 
Orig.-Leinenband. Aus der Reihe: Musical Life in 19th -century France - La vie 
musicale in France au XIX' siècle, VOL. IV. [80808A]  100 ú  
Sehr gutes Exemplar. Überwiegend in englisch, teils in französisch.  

 

51 Blow, John: Amphion Anglicus. A Work of many compositions, for one, 
two, three and four voices: with several accompagnements of instrumental mu-
sic and a Thorow-Bals to each Song: figur'd for an organ, harpsichord, or Th e-
orboe-Lute. Reprint der Ausgabe London 1700. Ridgewood, Gregg Press, 1965. 
Ca. 27 x 19 cm. VIII S., (2) S., 216 Seiten Noten. Mit einem Titelporträt.  Blauer 
Originalkartonierter Einband.  [80597A]  50 ú  
In englischer Sprache. Gutes Exemplar. 

 

52  Blüthner -Haessler, Ingbert: Pianofortebau. Elementar und umfassend 
dargestellt von einem Klavierbauer. Frankfurt am Main, Erwin Bochinsky, 1991. 
Ca. 24,5 x 17,5 cm. 167 Seiten. Mit zahlreichen Textillustrationen und farbigen 
Tafeln. Farbig illustr. Orig. -Pappband. [80594A]  50 ú  
Sehr gutes Exemplar. 



 

53  Blume, Friedrich: Das monodische Prinzip in der protestantischen Ki r-
chenmusik. Mit einem Notenanhang. Leipzig, Breitkopf & Härtel, 1925. Ca. 23,5 
x 16 cm. 156 S., (4) Seiten, 48 Seiten Notenhang. Etwas späterer Halbleinen-
band. [80593A]  75 ú  
Erste Ausgabe. Kleiner Adressaufkleber auf Vorsatz, einige handschriftliche Anmerkungen im Text. 
Sonst gutes Exemplar der Originalausgabe der Habilitationsschrift des Musikwissenschaftlers 
Friedrich Blume (1893 -1975).  

 

54  Blume, Friedri ch: Das monodische Prinzip in der protestantischen Ki r-
chenmusik. Mit einem Notenanhang. Leipzig, Breitkopf & Härtel, 1925. Ca. 23,5 
x 16 cm. 156 S., (4) Seiten, 48 Seiten Notenhang. Etwas späterer Halbleinen-
band. [80603A]  75 ú  
Erste Ausgabe. Stempel eines Kirchenmusikdirektor auf Titelblatt, einige Unterstreichungen im 
Text. Sonst gutes Exemplar der Originalausgabe der Habilitationsschrift des Musikwissenschaftlers 
Friedrich Blume (1893 -1975).  

 

55  Bockstiegel, Heiko: "Meine Herren, kennen Sie das Stück?". Erinneru n-
gen an deutschsprachige Dirigenten des 20. Jahrhundert und ihr Wirken im 
Opern- und Konzertleben Deutschlands. 2 Bände. Wolfratshausen, J.L.G. 
Grimm, 1996. Ca. 23,5 x 16 cm (Band 1) und Ca. 21 x 15 cm (Band 2). 284 Sei-
ten, mit Abbildungen; 298 Seiten, mit Abbildungen. Originalkartonierte Ei n-
bände. [80604A]  50 ú  
Sehr gutes Exemplar. 

 

56  Böhm, Constantin v.: Die Handschriften des kaiserlichen und königl i-
chen Haus-, Hof- und Staats-Archivs. Mit Supplement. Reprint der Ausgabe 
1873-1874. 2 Teile in einem Band. Vaduz, Saendig Reprint Verlag, 1968. Ca. 
21,5 x 15 cm. VI S., 418 Seiten; IV S., 136 Seiten. Blauer Orig.-Leinenband. 
[80918A]  120 ú  
Mit 1.108 und 431 Positionen.  

 

57 Boehm, Theobald: The flute and flute-playing in acoustical, technical, and 
artistic aspects. Reprint der Ausgabe 1922. New York, Mcginnis & Marx, 1960. 
Ca. 20 x 14 cm. XXVII S., 197 Seiten, mit zahlreichen Abbildungen. Blauer O-
rig.-Leinenband. [80599A]  20 ú  
In englischer Sprache. Gutes Exemplar. 



 

58  Böhme, Gerhard: Medizin ische Porträts berühmter Komponisten. Stut t-
gart und New York, Gustav Fischer Verlag, 1979. Ca. 23 x 15,5 cm. IX S., 191 S., 
(3) Seiten. Mit 29 Abbildungen. Farbig illustrierter Orig. -Karton. [80591A]  20 ú  
Wolfgang Amadeus Mozart; Ludwig von Beethoven; Carl Maria von Weber; Frédéric Chopin; Peter 
Iljitsch Tschaikowski, Béla Bartók. Gutes Exemplar. 

 

59  Bohn, Emil: Bibliographie der Musik -Druckwerke bis 1700 welche in der 
Stadtbibliothek, der Bibliothek des Academischen Instituts für Kirchenmusik 
und der Königlichen und Universitäts -Bibliothek zu Breslau aufbewahrt wer-
den. Ein Beitrag zur Geschichte der Musik im XV., XVI. und XVII. Jahrhundert. 
Nachdruck der Ausgabe Berlin 1883. Hildesheim und New York, Georg Olms 
Verlag, 1969. Ca. 22,5 x 15 cm. VIII S., 450 Seiten. Roter Orig.-Leinenband. 
[80792A]  25 ú  
Sehr gutes Exemplar. 

 

60  Bolez - Pierre Boulez und die Wiener Philharmoniker. Konzert 15./16. Au-
gust 1996. Salzburg, Salzburg Festival Bookshop, 1995. Ca. 29 x 24 cm. XXIV S., 
95 Seiten. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen. Farbig illustrierter O-
rig.-Karton. [80567A]  25 ú  
Mit dem umfangreichen Beitrag "Profil Pierre Boulez" von Josef Häusler. Kleiner weißer Aufkleber 
auf Vorderdeckel. Gutes Exemplar. 

 

61 Botstiber, Hugo: Geschichte der Ouvertüre und der freien Orchesterfor-
men. Hierzu als Beilagen: Ouvertüren des 16., 17. u. 18. Jahrhunderts in Parti-
tur.  Leipzig, Breitkopf & Härtel,  1913. Ca. 22 x 15 cm. (8) S., 274 Seiten. Mit 
Notenbeilagen. Orig.-Leinenband. Aus der Reihe: Kleine Handbücher der Mu-
sikgeschichte nach Gattungen, hrsgg. von Hermann Kretzschmar, Band IX. 
[80803A]  35 ú  
Einband etwas angestaubt und stockfleckig.  

 

62  Bouasse, H[enri]: Acoustique cordes et membranes. Instruments de mu-
sique a cordes et a membranes. Paris, Librairie Delagrave, 1926. Ca. 25 x 17 cm. 
XXIV S., 505 Seiten. Mit Illustrationen. Orig. -Broschur mit erneuerten Leine n-
rücken. [80814A]  40 ú  
Stempel auf Deckel. Einband und Seiten angerändert und mit kleinen Einrissen, Ränder brüchig. 
Seiten papierbedingt gebräunt. Unaufgeschnittenes, breitrandiges und unbeschnittenes Exemplar. 
In französischer Sprache. 

 

63  Bowers, Jane und Judith Tick: Women making music. The western art 
tradition 1150-1950. London, MacMillan Press, 1986. Ca. 23,5 x 15,5 cm. (12) S., 
409 Seiten. Mit 22 Abbildungen, 23 Notenbeispielen und 7 Tabellen. Roter O-
rig.-Leinenband mit Schutzumschlag. [80806A]  30 ú  
In englischer Sprache. Gutes Exemplar. 

 

64  Boyden, David D.: Catalogue of The Hill Collection of Musical Instr u-
ments in the Ashmolean Museum, Oxford. Oxford, Ashmolean Museum, 1979. 
Ca. 25 x 18 cm. VIII S., 54 Seiten, 1 farbigem Titelbild und 45 Tafeln mit Abbi l-
dungen. Blauer Orig.-Leinenband mit Schutzumschlag (dieser leicht berieben). 
[80695A]  25 ú  
"The Hill collection of stringed instruments, which is now in the Ashmolean Museum, Oxford, is, 
instrument for instrument, one of the most impressive in  the world, and in the field of the violin it is 
unsurpassed. This Catalogue contains a detailed account, with photographic illustration, of each 
item in the collection ..." (Klappentext). Sehr gutes Exemplar. In englischer Sprache. 



 

65  Brahms - Chopin - Breitner, Karin und Thomas Leibnitz (Hrsg.): 
Johannes Brahms. Frédéric Chopin. Tutzing, Hans Schneider, 1986. Ca. 28 x 19 
cm. X S., 226 Seiten. Mit Abbildungen. Grüner Orig.-Leinenband. Aus der Rei-
he: Katalog der Sammlung Anthony van Hoboken in der Musiksammlung der 
Österreichischen Nationalbibliothek, Band 4. [80914A]  40 ú  
"Der vorliegende Band verzeichnet die Werke von Johannes Brahms und Frédéric Chopin." (Ein-
führung). Mit 522 Positionen. Sehr gutes Exemplar. 

 

66  Braun, Horst: Untersuchungen zur Typologie der zeitgenössischen Schul- 
und Jugendoper. Regensburg, Gustav Bosse, 1963. Ca. 20,5 x 14,5 cm. (8) S., 
288 Seiten. Mit Notenbeispielen. Originalkartonierter Einband.  Aus der Reihe: 
Kölner Beiträge zur Musikforschung, Band XXVII. [80810A]  35 ú  
Gutes Exemplar. 

 

67  Braune, Gerd: Der Einfluß von Schallplatte und Rundfunk auf die deu t-
sche Musikinstrumentenindustrie. Disser tation. Berlin, 1934. Ca. 23 x 15,5 cm. 
146 S., (2) Seiten. Originalkartonierter Einband.  [80811A] 85 ú  
Handschriftliche Nummer auf Ein banddeckel. Anfangs leicht stockfleckig. Aus dem Inhalt u.a.: Der 
Pianofortebau; Die Harmonium - und Orgelfabrikation; Die Kleinmusikinstrumentenherstellung; 
Die Entwicklung der elektro -akustischen Industrie; Die phonographische Industrie; Die Rundfun k-
industrie; Das Zusammentreffen der organischen und mechanischen Musikinstrumente auf dem 
Markt; Die Lage in den wichtigsten Konkurrenzländern und ihre Bedeutung für die deutsche I n-
dustrie; Maßnahmen der Industrie zur Abwehr ihres Niedergangs.  

 

68  Braunschwei g - Rosenthal, Ed.: 1846 * 1896. Geschichtliches Tagebuch 
des Braunschweiger Männer-Gesang-Vereines. Zur 50jährigen Jubelfeier auf 
Grund der reichhaltigen Acten des Vereines im Auftrage des Vorstandes zu-
sammengestellt. Braunschweig, Joh. Heinr. Meyer, 1896. Ca. 23 x 15 cm. (6) S., 
136 Seiten. Mit Titelbild. Moderner Pappband. [80716A]  65 ú  
Vorsätze erneuert. Letztes Blatt etwas geknickt und sauber hinterlegt.  

 

69  Breitkopf und Härtel in Paris. The letters of their Agent Heinrich 
Probst between 1833 and 1840. Translation and commentary by Hans 
Lenneberg. Stuyvesant, Pendragon Press, 1990. Ca. 23,5 x 15,5 cm. XXXI S., 130 
Seiten. Schwarzer Orig.-Leinenband. Aus der Reihe: Musical life in 19th-century 
France, Vol. V. [80724A]  40 ú  
Vorwort in englisch. Briefe in deutsch mit englischer Übersetzung und Anmerkungen. Sehr gutes 
Exemplar. 

 

70  Brenet, Michel: Dictionnaire pratique et historique de la musique. Paris, 
Armand Colin, 1926. Ca. 22,5 x 14 cm. (8) S., 487 Seiten. Mit zahlreichen  
Illust rationen. Halblederband der Zeit mit hübscher Rückenvergoldung. 
Kopfgoldschnitt. [80725A]  28 ú  
Einbandkanten etwas bestoßen. Französisches Musiklexikon mit dekorativem Rücken.  



 

71 Brockett, Clyde Waring: Antiphons, responsories and other chants of the 
Mozarabic Rite. Brooklyn, The Institute of Mediaeval Music, 1968. Ca. 25,5 x 
17,5 cm. XIII S., 294 S., (2) Seiten. Mit zahlreichen Faksimiles. Grüner O-
rig.-Leinenband. Aus der Reihe: Musicological Studies, Vol. XV. [80726A]  50 ú  
Einband minimal angestaubt, gutes Exemplar. In englischer Sprache. 

 

72 Brockpähler, Renate: Handbuch zur Geschichte der Barockoper in 
Deutschland. Emsdetten, Verlag Lechte, 1964. Ca. 23,5 x 16 cm. (6) S., 394 Sei-
ten. Mit einer Übersichtskarte.  Orig.-Leinenband. [80715A] 25 ú  
Einband leicht angestaubt.  

 

73 Brod, Max: Die Musik Israels. Revidierte Ausgabe mit einem zweiten Teil 
Werden und Entwicklung der Musik in Israel von Yehuda Walter Cohen. Kassel 
u.a., Bärenreiter, 1976. Ca. 23 x 16 cm. 164 Seiten. Mit Notenbeispielen und 
Faksimiles. Farbig illustrierter Orig. -Karton. [80719A]  25 ú  
"Max Brod ist in der Welt vor allem als Romancier berühmt. Weniger bekannt ist, daß er zugleich ... 
Musiker war: Komponist, Musikschriftsteller und -kritiker." Einba nd leicht berieben, jedoch gutes 
Exemplar.  

 

74  Brömse, Peter: Flöten, Schalmeien und Sackpfeifen Südslawiens. Brünn 
u.a., Rudolf M. Rohrer, 1937. Ca. 24 x 17 cm. 110 Seiten. Mit Textillustrationen, 
Notenbeispielen und Abbildungen auf Tafeln Halbleinenba nd. Aus der Reihe: 
Veröffentlichungen des musikwissenschaftlichen Institutes der Deutschen Un i-
versität in Prag, Band 9. [80717A] 65 ú  
Vorsatz etwas fleckig, sonst gutes Exemplar. U.a.: Längsflöten ohne Schnabel, Querflöten, Schna-
belflöten, Doppelflöten; Schalmeien; Sackpfeifen.  

 

75 Bronzini, Giovanni B. u.a.: Santuari di  pellegrinaggi in Puglia San Mi-
chele sul Gargano. Galatina, Congedo Editore, 1985. Ca. 20 x 12,5 cm. 91 Seiten 
und 195 Abbildungen auf Tafeln. Roter originalkartonierter Einband.  Aus der 
Reihe: Rilevazione sistematica delle cultura popolare in Puglia I. [80722A]  30 ú  
In italienischer Sprache. Pilgerfahrten zu San Michele in Monte SantôAngelo (Gargano), Apulien. 
Reich mit Fotografien illustriert.  

 

76  Brosche, Günter (Hrsg.): Beiträge zur musikalischen Quellenkunde. Ka-
talog der Sammlung Hans P. Wertitsch in der Musiksammlung der Österreich i-
schen Nationalbibliothek.  Tutzing, Hans Schneider, 1989. Ca. 28 x 19 cm. XIV 
S., 522 Seiten. Mit Notenbeispielen. Grüner Orig.-Leinenband. Aus der Reihe: 



Publikationen des Instituts für österreichische Musikdokumentation, Band 15.  
[80912A]  60 ú  
Sehr gutes Exemplar. "Der vorliegende Band ist die Dokumentation einer engen partnerschaftlichen 
Zusammenarbeit zwischen einem Privatsammler und einer staatlichen Institution, zwischen Herrn 
Hans P. Wertitsch und der Österreichischen Nationalbibliothek , speziell ihrer Musiksammlung. ... 
Herr Wertitsch hat Manuskripte zur Verfügung gestellt, welche die Bibliothek infolge knapper 
Budgetlage nie hätte erwerben können. Durch die Schenkungen aus der umfangreichen Sammlung 
... kamen neben allen Manuskripten von zeitgenössischen Komponisten beispielsweise Originale 
von Bartók, Beethoven, Berwald, Blacher, Britten Hin demith, Mendelssohn Bartholdy, O ffenbach, 
Orff, Strauss, Strawinsky, Tartini, Zemlinsky u.a.m. in den Besitz des Hauses ..." Sehr gutes 
Exemplar. 

 

77 Bruckner - Göllerich, August (nach dessen Tod ergänzt und he r-
ausgegeben von Max Auer): Anton Bruckner.  Ein Lebens- und Schaffens-
bild. 4 in 9 Bänden. Regensburg, Gustav Bosse, 1922-1937 Ca. 19 x 13 cm. Mit 
zahlreichen Abbildungen auf Tafeln sowie mehreren Faksimiiles sowie der 
Stamm- und Ahnentafel Bruckners.  Blaue Orig.-Leinenbände mit Goldpr ägung. 
Aus der Reihe: Deutsche Musikbücherei, Bände 36-39/IV.  [80798A]  380 ú  
Stempel und Exlibris auf Innendeckel. Schnitt teils leicht fleckig. Gutes Exemplar der Orig i-
nal-Ausgabe des Hauptwerkes über Bruckner. Göllerichs "... erfolgreiche Tätigkeit als Dirigent galt 
wiederum besonders dem Lebenswerk Bruckners, durch dessen Aufführungen in den von G. be-
gründeten Bruckner -Festkonzerten Linz zur Bruckner-Stadt geworden ist. Bis zu seinem Tode ar-
beitete G. an dem ihm von Bruckner selbst erteilten Auftrag: Er begann nach unermüdlichem 
Sammeln von Material eine umfassende Bruckner-Biographie zu schreiben, die nicht nur das Leben 
des Komponisten schildern, sondern vor allem auch in eingehenden musikalischen Analysen das 
Werk selbst in den Vordergrund stellen sollte und bis heute die grundlegende Bruckner-Biographie 
geblieben ist." (Ernst Waeltner in NDB 6 S. 517). 

 

78  Bruckner - Göllerich, August (nach dessen Tod ergänzt und he r-
ausgegeben von Max Auer): Anton Bruckner.  Ein Lebens- und Schaffens-
bild. Reprint der Ausgabe Regensburg 1922-1937. 4 in 9 Bänden. Regensburg, 
Gustav Bosse, 1974. Ca. 18,5 x 12,5 cm. Mit zahlreichen Abbildungen auf Tafeln 
sowie mehreren Faksimiles sowie der Stamm- und Ahnentafel Bruckners.  Blaue 
Originalkartonierte Einbände.  Aus der Reihe: Deutsche Musikbücherei, Bände 
36-39/IV.  [80799A]  180 ú  
Stempel auf Innendeckel. Alle Bände sehr sauber in Folie fest eingebunden. Gutes Exemplar des 
Taschenbuch-Reprints des Hauptwerkes über Bruckner. Göllerichs "... erfolgreiche Tätigkeit als Di-
rigent galt wiederum besonders dem Lebenswerk Bruckners, durch dessen Aufführungen in den von 
G. begründeten Bruckner-Festkonzerten Linz zur Bruckner-Stadt geworden ist. Bis zu seinem Tode 
arbeitete G. an dem ihm von Bruckner selbst erteilten Auftrag: Er begann nach unermüdlichem 
Sammeln von Material eine umfassende Bruckner-Biographie zu schreiben, die nicht nur das Leben 
des Komponisten schildern, sondern vor allem auch in eingehenden musikalischen Analysen das 
Werk selbst in den Vordergrund stellen sollte und bis heute die grundlegende Bruckner-Biographie 
geblieben ist." (Ernst Waeltner in NDB 6 S. 517). 

 

79  Bruckner - Orel, Alfred: Anton Bruckner. Das Werk - der Künstler - die 
Zeit. Wien und Leipzig, A. Hartleben's Verlag, 1925. Ca. 27,5 x 21 cm. XV S., 255 
Seiten. Mit 4 Tafeln und zahlreichen Notenbeispielen. Orig.-Leinenband, mit 
Schutzumschlag. [80566A]  28 ú  
Sehr gutes Exemplar. 

 

80  Brüchle, Bernhard: Band 1: Horn Bibliographie. Band 2: Horn Bibli o-
graphie Ergänzungen zur Ausgabe von 1970. 2 Bände. Wilhelmshaven, Hein-
richshofen, 1970-1975. Ca. 21 x 14,5 cm. 272 S., mit einigen Textillustrationen , 
(2) S., 14 Tafeln mit Abbildungen, (12) Seiten Werbeanhang; 246 S., mit einigen 
Textillustrationen, (10) Seiten Werbeanhang. Orig.-Leinenbände mit Schutz-
umschlag. [80714A]  30 ú  
Schutzumschlag Band 2 berieben, sonst gutes Exemplar. "Bläser sind dafür bekannt, daß sie sich 
unermüdlich auf der Suche nach Literatur für ihr Instrument befinden. ... schien es wichtig, eine 
Bibliographie derjenigen Kompositionen zu erstellen, die für eines der edelsten Blasinstrumente, 
das Waldhorn, geschrieben wurden. ... wurden über die 4000 verschiedenen Kompositionen des 1. 
Bandes hinaus, weitere fast 3000 Werke ausfindig gemacht und für das Nachschlagewerk in syste-
matischer Reihenfolge geordnet. ... So stellt die nun in zwei Bänden vorliegende Horn-Bibliographie 
ein Standardwerk dar ..." (Klappentexte).  



 

81 Bücher, Karl: Arbeit und Rhythmus. 3., stark vermehrte Auflage. Leipzig, 
B.G. Teubner, 1902. Ca. 20,5 x 14,5 cm. X S., (2) S., 455 Seiten. Mit Titelbild 
und Notenbeispielen im Text. Orig. -Leinenband. [80721A]  40 ú  
Mit Exlibris . Vorsatz etwas gelockert. Hinteres Vorsatzblatt mit einmontierten Ankaufsvermerken. 
Aus dem Inhalt u.a.: Arbeitsgesänge; Einzelarbeit und gesellige Arbeit; Arbeiten im Wechseltakt; 
Arbeiten im Gleichtakt; Beim Fortziehen oder Schieben schwerer Gegenstände; Beim Rudern; 
Handwerkslieder; Beim Pflücke n; Die Anwendung des Arbeitsgesanges zum Zusammenhalten grö-
ßerer Menschenmassen: Afrikanische Völker, Chinesen und andere Ostasiaten, Georgier, Aus Paläs-
tina und Kleinasien, Südslaven, Russen, Esten und Letten, Aus deutschem Sprachgebiet; Gesang 
mit anderen Arten der Körperbewegung; Der Rhythmus als ökonomisches Entwicklungspri ncip.  

 

82  Büchner, Arno: Das Kirchenlied in Schlesien und der Oberlausitz. Düs-
seldorf, Verlag "Unser Weg", 1971. Ca. 21,5 x 15 cm. 300 Seiten. Mit einigen 
Textillustrationen. Orig. -Leinenband. Aus der Reihe: Das Evangelische Schle-
sien, hrsgg. von Gerhard Hultsch, Band VI/Teil 1. [80720A]  22 ú  
Mit den Lebensbildern und Liedtexten von Dichtern und Sängern. Gutes Exemplar.  

 

83  Bulthaupt, Heinrich: Dramaturgie der Oper. 2 Bände. Leipzig, Breitkopf 
& Härtel,  1887. Ca. 19,5 x 14 cm. VI S., (2) S., 404 Seiten; (4) S., 322 Seiten. 
Grüne Orig.-Leinenbände. [80613A]  24 ú  
Gluck, Mozart, Beethoven, Carl Maria v. Weber, Meyerbeer, Richard Wagner. Gutes Exemplar. 

 

84  Burney, Charles: Tagebuch einer musikalischen Reise durch Frankreich, 
Italien, Flandern, die Niederlande und am Rhein bis Wien, durch Bö hmen, 
Sachsen, Brandenburg, Hamburg und Holland 1772/1773. Faksimile-Neudruck 
der Ausgabe Hamburg 1772-1773, hrsgg. von Richard Schaal. Kassel u.a., Bä-
renreiter, 1959. Ca. 17 x 11 cm. (2) S., XVI S., 311 S., (15) Seiten Register; (2) 
weiße Seiten, (8) S., 272 Seiten; (6) S., 314 S., (26) Seiten Register, Orig.- 
Pappband. [80757A]  30 ú  
Gutes Exemplar. 

 

85  Busch, Richard v.: Untersuchungen zum byzantinischen Heirmologion 
Der Echos Deuteros. Hamburg, Verlag der Musikalienhandlung Karl Dieter 
Wagner, 1971. Ca. 21 x 14 cm. (4) S., 412 S., (2) Seiten. Originalkartonierter 
Einband. Aus der Reihe: Hamburger Beiträge zur Musikwissenschaft, Band 4. 
[80612A]  50 ú  
Einband etwas fleckig. Seiten in teils unterschiedlichen Weißtönen. Sonst gutes Exemplar.  



 

86  Bussi, Francesco: L'Antifonario graduale della Basilica di S. Antonino in 
Piacenza (Sec. XII). Saggio storico critico.  Reprint der Ausgabe Piacenza 1956. 
Piacenza, 1977. Ca. 24 x 16,5 cm. XIII S., (7) S., 131 S., (6) Seiten. Mit Abbil-
dungen auf 2 Tafeln und zahlreichen Notenbeispielen. Originalkartonierter 
Einband. Aus der Reihe: Biblioteca Storica Piacentina, Vol. XXVII. [80610A]  20 ú  
In italienischer Sprache. Gutes Exemplar. 

 

87  Bussi, Francesco: L'Antifonario graduale della Basilica di S. Antonino in 
Piacenza (Sec. XII). Saggio storico critico.  Reprint der Ausgabe Piacenza 1956. 
Piacenza, 1977. Ca. 24 x 16,5 cm. XIII S., (7) S., 131 S., (6) Seiten. Mit Abbil-
dungen auf 2 Tafeln und zahlreichen Notenbeispielen. Originalkartonierter 
Einband. Aus der Reihe: Biblioteca Storica Piacentina, Vol. XXVII. [80611A] 35 ú  
In italienischer Sprache. Gutes Exemplar. Mit eigenhändiger Widmung de s Autors Francesco Bussi.  

 

88  Bussi, Francesco: Umanità e arte di Gerolamo Parabosco. Madrigalista, 
Organista e Pligrafo (Piacenza, 1524 e - Venezia, 1557). Beigefügt: Gerolamo 
Parabosco: Composizioni a due, tre, quattro, cinque e sei voci, trascritte da 
Francesco Bussi. 2 Bände. Piacenza, Liceo Musicale G. Nicolini, 1961. Ca. 24 x 
16,5 cm. (12) S., 197 Seiten, 80 Seiten Noten. Mit einigen Abbildungen auf Ta-
feln; 70 Seiten, mit Noten.  Originalkartonierte Einbände.  [80609A]  40 ú  
In italienischer Sprache. 

 

89  Caffi, Francesco: Storia della musica sacra nella gia capella ducale di S. 
Marco in Venezia. Reprint der Ausgabe Venedig 1854/1855. 2 Bände. Bologna, 
Forni Editore, 1973. Ca. 22 x 16,5 cm. (10) S., 468 S., (4) Seiten; (8) S., 291 Sei-
ten. Rote Orig.-Leinenband mit Schutzumschlag (Schutzumschläge leicht an-
gerändert). [80765A]  30 ú  
In italienischer Sprache. Gutes Exemplar. 

 

90  Cahn -Speyer, Rudolf: Handbuch des Dirigierens. Leipzig, Breitkopf & 
Härtel,  1919. Ca. 22 x 14,5 cm. VIII S., 284 Seiten. Mit Notenbeispielen. O-
rig.-Halbleinenband. [80764A]  25 ú  
Mit Exlibris. Seiten papierbedingt leicht gebräunt. Cahn -Speyer (1881-1940), österreichischer Ka-
pellmeister, Musikforscher, Musikpädagoge und Komponist.  

 

91 Capellen, Georg:  Die "musikalische" Akustik als Grundlage der Harm onik 
und Melodik. Mit experimentellen Nachweisen am Klavier. Leipzig, C. F. Kahnt 
Nachf., 1902. Ca. 22 x 14 cm. (6) S., 140 Seiten. Mit Notenbeispielen. Halblei-
nenband der Zeit. [80763A]  25 ú  
"Das vorliegende 'Werk bezweckt eine gründliche Reform der Musiktheorie auf wissenschaftlicher, 
induktiv -deduktiver Basis, mit den Zielen: Definitive Ueberwindung des von A. v. Oettingen, H. 
Riemann u.a. vertretenen Dualismus durch den Monismus, strengste Einheitlichke it und Folgeric h-
tigkeit, Beseitigung des klaffenden Zwiespaltes zwischen Theorie und Praxis durch eine zeitgemäs-
se, auch die Chromatik berücksichtigende Harmonielehre ..." (Vorwort).  

 

92  Caroso, Marco Fabrizio: Nobilta' di Dame. Faksimile der Ausgabe 
Venedig 1600. Sala Bolognese, Arnaldo Forni Editore, 1980. Ca. 23,5 x 17 cm. 
(36) S., 370 S., (9) Seiten. Mit Illustrationen und Notenbeispielen. Roter O-
rig.-Leinenband. Aus der Reihe: Bibliotheca Musica Bononiesnis, Sezione II, N. 
103. [80762A]  50 ú  
Gutes Exemplar. 



 

93  Carpe, Adolph: Der Rhythmus. Sein Wesen in der Kunst und seine Be-
deutung im musikalischen Vortrage. Leipzig, Gebrüder Reinecke, [1900]. Ca. 
24,5 x 17 cm. (10) S., 183 Seiten. Mit zahreichen Notenbeispielen. Roter O-
rig.-Leinenband. [80761A]  50 ú  
Gutes Exemplar. U.a.: Grundlagen gesunder Rhythmik; Polyrhythmische Übungen; Längenmes-
sung und Werthbestimmung; Metrische Paare; Ungebräuchliche metrische Maße; Der Einfluss des 
syntaktischen Baues auf die Betonung.  

 

94  Casteliono, G[iovanni] A[ntoni o]: Intabolatura de Leuto de diversi 
Autori. Faksimile der Ausgabe Milano 1536. Firenze, 1979. Querformat, ca. 17 x 
24 cm. (14) S., 63 Blätter mit Noten, (2) Seiten. Originalkartonierter Einband.  
[80759A]  50 ú  
Lautenlieder, Faksimile in italienischer Spra che.  

 

95  Cesari, Gaetano: Die Entstehung des Madrigals im 16. Jahrh. Disserta-
tion. Cremona, Pietro Fezzi, 1908. Ca. 24,5 x 17 cm. 81 Seiten. Mit Notenbei-
spielen. Halbleinenband der Zeit. [80758A]  50 ú  
Dissertation des Musikwissenschaftlers und Musikkrit ikers Gaetano Cesari (1870-1934). Seiten pa-
pierbedingt leicht gebräunt, gutes Exemplar.  

 

96  Cherbuliez, Antoine -E.: Geschichte der Musikpädagogik in der Schweiz. 
Beiträge zur Entwicklung der Musikerziehung im Rahmen der schweizerischen 
Musik - und Geistesgeschichte bis zum Ausgang des 19. Jahrhunderts. Mit ei-
nem Anhang: Geschichte des Schweizerischen Musikpädagogischen Verbandes 
von 1893 bis 1943 von E. A. Hoffmann. 1944. Ca. 24,5 x 17,5 cm. XVI S., 494 
Seiten. Orig.-Halbleinenband. [80748A]  35 ú  
Mit Exlibris. Besitzvermerk auf Vorsatz. Einbandkanten leicht bestoßen. Seiten papierbedingt leicht 
gebräunt, jedoch gutes Exemplar.  

 

97  Cherubini, L[uigi]: Theorie des Kontrapunktes und der Fuge. In neuer 
Übersetzung unter Zugrundelegung der Ausgabe von Gustav Jensen (1896) neu 
bearbeitet und herausgegeben von Richard Heuberger. 2. Auflage. Leipzig, 
F.E.c. Leuckart, 1911. Ca. 25,5 x 16,5 cm. X S., 164 S., 38 Seiten. Mit zahreichen 
Notenbeispielen. Orig.-Leinenband. [80747A]  25 ú  
Rücken etwas bestoßen, Einband etwas fleckig.  

 

98  China - Revolutionäre moderne Peking-Oper. Mit taktischem Geschick den 
Tigerberg erobert. Kollektiv neubearbeitet von der Gruppe für "Mit takt ischem 
Geschick den Tigerberg erobert" der Shanghaier Peking-Oper-Truppe. (Büh-
nenfassung vom Juli 19790). Peking, Verlag für fremdsprachige Literatur, 1971. 
Ca. 22,5 x 16,5 cm. (24) S., 117 S., (3) Seiten. Mit farbigen Abbildungen auf Ta-
feln und zahlreichen Notenbeispielen. Farbig illustrierter Orig. -Karton (engl i-
sche Broschur). [80756A] 18 ú  
Kopfschnitt etwas fleckig, oberer Einbandrand minimal gewellt, sonst gutes Exemplar.  



 

99  Chopin - Lissa, Zofia (Hrsg.): The book of the First International Mus i-
cological Congress devoted to the works of Frederick Chopin. Warszawa 16th - 
22nd February 1960. Warschau, PWN, 1963. Ca. 25,5 x 20,5 cm. 755 S., (3) Sei-
ten. Mit Abbildungen und zahlreichen Notenbeispielen. Illustr. O-
rig.-Leinenband, mit Schutzumschlag (dieser etwas angerändert). [80563A]  95 ú  
Beiträge in deutsch, englisch, italienisch, polnisch, französisch und weiteren Sprachen. U.a.: Abra-
ham Gerald: Chopin and the Orchestra; Siegfried Borris: Chopins Bedeutung für den Chromatismus 
des XIX. Jahrhunderts; Ernst -Jürgen Dreyer: Melodisches Formelgut bei Chopin; Karol Hlawiczka: 
Ein Beitrag zur Verwandtschaft zwischen der Melodik Chopins und der polnischen Volksmusik; 
Hans Pischner: Die Bedeutung Chopins für Robert Schumann; Vancea Zeno: Der Chopin Schüler 
Carl Mikuli; Alfred Hoffmann: Un grand interprète roumain de la musique de Chopin: Din u Lipatti; 
Janusz Urbanski: Das Chopin-Klavier auf der Basis der zeitgenössischen Phonographie; Wladyslaw 
Kaminski: Frühmittelalterliche Musikinstrumente auf polnischem Gebiet; Otto Mortensen: The P o-
lish Dance in Denmark; Antal Molnár: Die Persönlichkeit C hopins. Gutes Exemplar. 

 

100  Chopin - Platzmann, George W.: A catalogue of early printed editions 
of the works of Frédéric Chopin in the University of Chicago Library.  Chicago, 
1997. Ca. 28 x 21,5 cm. IX S., 293 Seiten. Mit zahlreichen Abbildungen von Ti-
telblättern. Illustrierter orig. -kartonierter Einband. [80564A]  38 ú  
Einband kleiner Knick. Gutes Exemplar.  

 

101 Choron, Alexandre Etienne und Francois Joseph Fayolle: Dic-
tionnaire historique des Musiciens. Artistes et amateurs, morts ou vivans. Pré-
cédé d'un Sommaire de l'Historie de la Musique. Reprint der Ausgabe Paris 
1810. 2 Bände. Hildesheim und New York, Georg Olms Verlag, 1971. Ca. 20,5 x 
13 cm. XCII S., 435 S., (4) Seiten; (8) S., 470 Seiten. Orig.-Leinenbände. 
[80605A]  50 ú  
Band I: A-L; Band II : M-Z. Sehr gutes Exemplar. 

 

102  Cinque secoli di stampa musicale in Europa.  Napoli, Electa, 1985. 
Ca. 24 x 22 cm. 299 Seiten. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen. Farbig 
illustrierter Orig. -Karton. [80703A]  30 ú  
Museo di Palazzo Venezia 12 giugno 1985 - 30 luglio 1985. Notendrucke in Europa. Ausstellungska-
talog. In italienischer Sprache. 

 

103  Claus, Albrecht: Geschichte des Singvereines der Gesellschaft der Mu-
sikfreunde 1858-1933. Zur Feier seines 75jährigen Bestandes über Auftrag des 
Leitenden Ausschusses verfaßt. Wien, 1933. Ca. 24 x 17 cm. XV S., 170 Seiten. 
Mit Titelbild, 3 Tafeln mit Abbildungen sowie zwei großen gefalteten farbigen 
Tabellen. Orig.-Halbleinenband. [80606A]  22 ú  
Besitzvermerk auf Vorsatz und Titelblatt. Gutes Exemplar.  

 

104  Les Colloques de Wéimont. II -1955. L' ars nova. Recueil d'études sur 
la musique du XIVe siècle. Paris, Société d'Èdition "Les Belles Lettres", 1959. 
Ca. 24,5 x 15,5 cm. 274 S., (2) S., 19 Seiten. Mit einigen Notenbeispielen. Mit 
Erratablatt.  Originalkartonierter Einband.  Aus der Reihe: Bibiliothèque de la 



Faculté de Philosophie et Lettres de l'Université de Liège, Fascicule CXLIX. 
[80891A]  25 ú  
Aus dem Inhalt u.a.: L. Schrade: The chronology of the Ars Nova in France; W. Apel: Remarks about 
the isorhytmic motet; G. Reaney: Musica ficta in the works of Guillaume de Machaut; F. Ghisi: La 
persistance du sentinent monodique et l'évolution de la polyphonie italienne du XIVe aus XVe siè-
cle. Texte in französisch und englisch. Ecken mit leichtem Knick, Einband etwas fleckig, sonst gutes 
Exemplar.  

 

105  Les Colloques de Wéimont. III -1956. Ethnomusicologie II. Paris, So-
ciété d'Èdition "Les Belles Lettres", 1960. Ca. 24,5 x 15,5 cm. 302 S., (2) S., 19 
Seiten. Mit einigen Abbildungen und zah lreichen Notenbeispielen. Origina l-
kartonierter Einband.  Aus der Reihe: Bibiliothèque de la Faculté de Philosophie 
et Lettres de l'Université de Liège, Fascicule CLVII. [80890A]  25 ú  
Aus dem Inhalt u.a.: Marius Schneider: Sociologie et Mythologie musicales; André Schaeffner: Situ-
ation des musiciens dans trois sociétés de Africaines; Nils Schiorring: Musical Folklore and Ethno-
musicology in Denmark; Robert Guenther: Eine Studie zur Musik in Ruanda (I); H.E. Kaufmann 
und Marius Schneider: Lieder aus den Naga-Bergen (Assam). Texte teils in französisch, deutsch und 
englisch. Ecken mit leichtem Knick. Sonst gutes Exemplar.  

 

106  Les Colloques de Wéimont. IV - 1957. Le "Baroque" Musical. Recueil 
d'études sur la musique du XVIIe siècle. Paris, Société d'Èdition "Les Belles 
Lettres", 1963. Ca. 24,5 x 15,5 cm. 288 S., 21 Seiten. Mit einigen Abbildungen 
und Notenbeispielen. Originalkartonierter Einband.  Aus der Reihe: Bibilio-
thèque de la Faculté de Philosophie et Lettres de l'Université de Liège, Fascicule 
CLXXI. [80892A]  35 ú  
Aus dem Inhalt u.a.: F. van der Mueren: Limites géograqhique du Baroque; G. Massenkeil: Zur 
Frage der Dissonanzbehandlung in der Musik des 17. Jahrhunderts; E. Lebeau: La musique des 
cérémonies célébrées à la mort de Marie-Thérèse, Reine de France; D. Stevens: L'interprétation de 
la Musique de Claudio Monteverdi. Texte in französisch und deutsch. Einband leicht lichtrandig, 
gutes Exemplar.  

 

107 Cortot, Alfred: Französische Klaviermusik. 1. Band (alles Erschienene). 
Wiesbaden, Limes Verlag, 1956. Ca. 20,5 x 13 cm. 216 Seiten. Grauer O-
rig.-Leinenband. [80753A]  15 ú  
Gutes Exemplar. 

 

108  Densmore, Frances: Chippewa Music. 2 Bände. Washington, Govern-
ment Printing Office, 1910-1913. Ca. 23,5 x 15,5 cm. XIX S., 216 Seiten; XX S., 
341 Seiten. Mit 1 photographischem Frontispiz, 450 Notenbeispielen, 116 Tex-
tillustratio nen und 57 Tafeln. Grüne Orig.-Leinenbände. Aus der Reihe: Smit-
hsonian Institution Bureau of American Ethnology, Bulletin 45 und 53.  [80749A]

 45 ú  
"Chippewa mjusic in its relation to tribal life constitutes one of the subjects dealt with in the present 
volume, as well as in the writer's first contribution to this study. Not less important is the melodic 
and rhythmic analysis of the songs, which was begun in the first work and is developed more exten-
sively in the following pages." (Vorwort Band 2). Band 2 Buchblock gelockert, Einbanddeckel und 
Seiten durchgehend im unteren Bereich fleckig. In englischer Sprache. Reiches Bildmaterial.  

 

109  Deppert, Heinrich und Reinhard Gerlach: Musik als Schöpfung und 
Geschichte. Festschrift Karl Michael Komma zum 75. Geburtstag. Laaber, 
Laaber Verlag, 1989. Ca. 23,5 x 16 cm. 240 Seiten. Mit Notenbeispielen und Ab-
bildungen. Illustrierter orig. -kartonierter Einband. [80873A]  25 ú  
Festschrift für Karl Michael Komma (1913-2012, Komponist und Musikschriftsteller). Aus dem I n-
halt u.a.: Peter Brömse: Nachtviolen; Wolfgang Budday: Die Kanons in Marco Scacchis Cribrum 
Musicum (1643); Georg v. Dadelsen: Musik in Böhmen. Bach und die Tschechoslowakei; Ulrich 
Hötzer: Beobachtungen zur Formkunst Mörikes; Jürgen Uhde und Renate Wieland: Der Körper als 
Instrument der Musik; Werkverzeichnis Karl Michael Komma. Gutes Exemplar.  



 

110 Dettke, Karl Heinz: Kinoorgeln. Theatre Organs. Cinema Organs. In-
stallationen der Gegenwart in Deutschland. Frankfurt am Main, Erwin Bochi n-
sky, 1998. Ca. 21 x 15 cm. 238 Seiten. Mit Abbildungen. Farbig illustrierter O-
rig.-Karton. [80751A] 120 ú  
"In den Jahren 1921 bis 1931 wurden einhundertfünfundvierzig Orgeln in deutschen Filmtheatern 
installiert. Nach Ende des Zweiten Weltkriegs existierten noch ungefähr zwanzig." (S. 7). Aus dem 
Inhalt u.a.: Die Kinoorgel - ein wenig bekannte Instrument aus der Familie der Aerophone; Über die 
Philipps -Kinoorgel im Filmkunsttheater Babylon, Berlin; Das "Mighty Wurlitzer" des Berliner M u-
sikinstrumenten -Museums; Die Link -Orgel der Bundesanstalt für Arbeitschutz in Dortmund; Das 
Oskalyd im Heidelberger Schloß; Die Welte Orgel aus St. Gallen im Landesmuseum für Technik und 
Arbeit; Brey am Rhein: Die erste Compton-Orgel in Deutschland; Weikersheim: Die Möller -Orgel 
der Laukhuff GmbH. Gutes Exemplar. 

 

111 Deutsch - Gerstenberg, Walter; Jan LaRue und Wolfgang Rehm 
(Hrsg.): Festschrift Otto Erich Deutsch. Zum 80. Geburtstag am 5. September 
1963. Kassel u.a., Bärenreiter, 1963. Ca. 23 x 15,5 cm. 392 Seiten. Mit Noten-
beispielen und Abbildungen. Originalkartonierter Einband.  [80867A]  140 ú  
Festschrift mit zahlreichen Beiträgen bedeutender Musikwissenschaftler für Otto Erich Deutsch 
(1882-1967). "Er machte sich später besonders durch seine dokumentar-biographischen und iko-
nographischen Arbeiten über Schubert, W. A. Mozart und G. F. Händel sowie das Thematische 
Verzeichnis aller Werke Schuberts ... international einen Namen." (Uwe Harten in Österr. Musikl e-
xikon). Aus dem Inhalt u.a.: Franklin b. Zimmermann. Handel's Purcellian Borrowings in his later 
operas and oratorios; Hellmut Federhofer : Unbekannte Kopien von Werken Georg Friedrich Hän-
dels und anderen Meister seiner Zeit; Vincent Duckles: William F. Herschel's Conertos for Oboe, 
Viola and Violin; Karl Geiringer: Gluck und Haydn; Alfred Orel: Einige B emerkungen zu Tanzdra-
men Christoph Wil libald Glucks; Willi Schuh: Die Zauberflöte im Mannheimer Nationaltheater 
1794; Maurice J.E. Brown: Schubert: Three Dance-Music Mansucripts; Rudolf Elvers: Datierte Ve r-
lagsnummern Berliner Musikverleger; C. -G. Stellan Mörner: Musikwissenschaft und Langspielplat-
te; Otto Schneider: Bibli ographie der musikhistori schen Arbeiten von Otto Erich Deutsch. Beiträge 
meist in deutsch, teils in englisch und italien isch. Einbandkanten minimal bestoßen, jedoch gutes 
Exemplar. 

 

112 Deutsch, Otto Erich: Schubert. A documentary biography. Translated by 
Eric Blom. Being an English version of Franz Schubert: Die Dokumente seines 
Lebens. Revised and augmented with a commentary by the author. London, 
J.M. Dent & Sons Ltd. 1946. Ca. 22 x 14,5 cm. XXXII S., 1.040 Seiten. Mit 4 far-
bigen Tafeln, 36 s/w Tafeln und 42 Strichzeichnungen. Grüner Orig.-Leinen-
band mit Schutzumschlag. [80646A]  65 ú  
Kleiner roter Fleck auf Vorsatz, sonst sehr gutes Exemplar. In englischer Sprache. 

 

113 Devriès, Anik: Édition et commerce de la musique gravée a Paris dans la 
première moitié du XVIIIe siècle. Les Boivin. Les Leclerc. Genève, Éditions 
Minkoff, 1976. Ca. 22 x 15 cm. III S., 272 S., (2) Seiten. Originalkartonierter 
Einband. Aus der Reihe: Archives de l'Èdition musicale Francaise, Tome I. 
[80750A]  45 ú  
In französischer Sprache. Gutes Exemplar. 

 

114 Diettrich -Kalkhoff, Franz: Geschichte der Notenschrift. Jauer in Schle-
sien, Oskar Hellmann, 1907. Ca. 24 x 16 cm. (10) S., 151 Seiten. Mit 3 Abbildun-
gen, 18 Tabellen und vielen Notenbeispielen. Orig.-Broschur. [80752A]  23 ú  
Breitrandiges, unbeschnittenes und unaufgeschnittenes Exemplar. Guter Zustand.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

115 Ditters - Unverricht, Hubert und Ortrun Landmann (Hrsg.): Carl 
Ditters von Dittersdorf 1739 -1799. Der schlesische Opernkomponist. Würzburg, 
Bergstadtverlag, 1991. Ca. 20,5 x 21 cm. 83 Seiten. Mit Abbildungen auf Tafeln. 
Farbig illustrierter Orig. -Karton . [80903A]  20 ú  
Ergänzender 2. Band zum Ausstellungskatalog, erschien zur Ausstellung in Dresden 1991. Gutes 
Exemplar. 

 

116 Dobrinski, Ingeborg: Das Solostück für Querflöte in der ersten Hälfte 
des 20. Jahrhunderts. Regensburg, Gustav Bosse, 1981. Ca. 20,5 x 14 cm. VIII 
S., 278 Seiten. Mit Notenbeispielen. Grüner Originalkartonierter Einband.  Aus 
der Reihe: Kölner Beiträge zur Musikforschung, Band 99. [80755A]  20 ú  
Gutes Exemplar. 

 

117 Dollase, Rainer u.a.: Demoskopie im Konzertsaal. Mainz u.a., Schott, 
1986. Ca. 24 x 17 cm. 247 Seiten. Farbig illustrierter Orig.-Karton. [80754A]  25 ú  
"Wie unterscheiden sich Opernbesucher von den Besuchern eines Peter Alexander- oder Boney 
M-Konzertes? Welche Partei werden Besucher eines Konzertes von Jethro Tull wählen? Ist Musik 
"eine Art Trost" für das Liedermacherpublikum? Solche und ä hnliche Fragen werden in diesem 
Buch anhand von Umfrageegebnissen beantwortet." (Verlagshinweis). Bibliotheksstempel verso Ti-
telblatt, sonst guter Zustand.  

 

118 Emans, Reinmar und Matthias Wendt  (Hrsg.): Beiträge zur Ge-
schichte des Konzerts. Festschrift Siegfried Kross zum 60. Geburtstag. Bonn, 
Gudrun Schröder Verlag, 1990. Ca. 24 x 16,5 cm. 460 Seiten. Mit einem Porträt 
und zahlreichen Notenbeispielen. Illustrierter orig. -kartonierter Einband. 
[80872A]  50 ú  
Aus dem Inhalt u.a.: Günter Fleischhauer: Annotationen zum Doppel - und Gruppenkonzertschaffen 
Georg Philipp Telemanns; Inge Forst: Johann Sebastian Bachs Orgelkonzert d-moll: Vorlage und 
Endform; Wolfram Steinbeck: Zur E ntstehung der Konzertsatzform in den Pasticcio-Konzerten 
Mozarts; Eitelfriedrich Thom: Zur Entwicklung mitteldeuter Musikfeste in der ersten Hälfe des 19. 
Jahrhunderts; Michael Musgrave: Marie Soldat 1863-1955: An English Perspective; Martin Möller: 
Max Reger - ein Brahms-Epigone? Zum Klavierkonzert op. 114. Gutes Exemplar. 

 

119 Fenlon, Iain: Catalogue of the printed music and music manuscripts be-
fore 1801 in the Music Library of the University of Birmingham Barber Inst itute 
of Fine Arts. München, Verlag Dokumentation, 1976. Ca. 28 x 22 cm. XIII S., 
140 Seiten. Mit Abbildungen und 7 beigefügten Mikrofiches in den dafür vorg e-
sehenen Laschen. Grüner Orig.-Leinenband. [80786A]  60 ú  
Sehr gutes Exemplar. 

 

120  Fischer -Dieskau, Dietrich: Hugo Wolf. Leben und Werk. Berlin, He n-
schel Verlag, 2003. Ca. 22 x 14 cm. 558 Seiten. Mit Abbildungen. Brauner O-
rig.-Leinenband mit Schutzumschlag. [80846A]  20 ú  
"Wie kaum ein zweiter Komponist des 19. Jahrhunderts vereinigte Hugo Wolf den unbedingten 
Willen zu seinem Werk mit tiefem sittlichem Ernst . Dietrich Fischer-Dieskau hat das Leben und 
Werk dieses Genies des deutschen Kunstliedes neu gedeutet." (Klappentext). Sehr gutes Exemplar. 

 

121 Flotzinger, Rudolf (Hrsg.): Musik in der Steiermark. Katalog der La n-
desausstellung 1980. Graz, 1980. Ca. 20,5 x 19 cm. 432 Seiten. Mit zahlreichen 
Textabbildungen und 16 Farbtafeln. Farbig illustrierter Orig. -Karton. [80784A] 18 
ú  
Ausstellungskatalog Stift Admont. Aus dem Inhalt u.a.: Der steirische Adel und die Musik; Steir i-
sche Musiker in der Welt; Musiktheater; Die bürgerliche Musikkultur; Musikergedenkstätten. Gutes 
Exemplar. 



 

122 Frey, Bernh.: Denkschrift zur Feier des 50-jährigen Bestandes der Basler 
Liedertafel 1852-1902. Im Auftrage des Vereins verfasst. Basel, Schweighause-
rische Buchdruckerei, 1902. Ca. 23 x 15,5 cm. VIII S., 326 S., (2) Seiten. Illus-
trierter orig. -kartonierter Einband. [80735A]  50 ú  
Einband etwas gebräunt. Einband berieben und Kanten bestoßen. Sonst ordentliches Exemplar.  

 

123 Frieß, Hermann (Hrsg.):  300 Jahre Münchner Oper.  Hrsgg. im Auftrag 
der Intendanz der Bayerischen Staatsoper. München, [1953]. Ca. 29,5 x 21 cm. 
60 Seiten, durchweg mit Abbild ungen. Illustrierter orig. -kartonierter Einband. 
[80648A]  20 ú  
Einband minimal berieben. Gutes Exemplar. U.a. auch mit einem ganzseitigen Porträt von König 
Ludwig II.  

 

124  Frobenius, Wolf: Johannes Boens Musica und seine Konsonanzenlehre. 
Stuttgart, Musikwissenschaftliche Verlags-Gesellschaft mbH., 1971. Ca. 24 x 17 
cm. 193 Seiten. Mit einigen Notenbeispielen und einer ausfaltbaren Tafel. Ori-
ginalkartonierter Einband.  Aus der Reihe: Freiburger Schriften zur Musikwi s-
senschaft, hrsgg. von Hans Heinrich Eggebrecht, Band II. [80590A]  30 ú  
Einband etwas berieben, sonst gutes Exemplar.  

 

125 Garros, Madeleine und Simone Wallon: Catalogue du fonds musical 
de la Bibliothèque Sainte-Geneviève de Paris (Manuscrits et imprimés). Kassel, 
Internationale Vereinigung der Musikbibliotheken, 1967. Ca. 23 x 15,5 cm. XI 
S., 156 Seiten. Orig.-Broschur. Aus der Reihe: Catalogus Musicus, Band IV. 
[80698A]  25 ú  
Gutes Exemplar. In französischer Sprache. 

 

126  Gaspari, Gaetano und Luigi Torchi: Catalogo della biblioteca del liceo 
musicale di Bologna. Volume III/IV. 2 Teile in einem Band. Bologna, Libreria 
Romagnoli Dall'Acqua, 1893. Ca. 26,5 x 18 cm. (8) S., 389 Seiten; VIII S., 279 
Seiten. Halblederband mit Rückengoldprägung. Kopfgoldschnitt. [80789A]  50 ú  
Seiten papierbedingt leicht gebräunt. Gutes Exemplar. 

 

127 Geering, Arnold: Die Vokalmusik in der Schweiz zur Zeit der Reforma-
tion. Leben und Werk von Bartholomäus Frank, Johannes Wannenmacher, 
Cosmas Alder. Aarau, Verlag H. R. Sauerländer & Co., 1933. Ca. 23 x 16 cm. XX 
S., 252 S., (2) Seiten. Mit einem Titelbild. Englische Broschur. [80689A]  50 ú  
Anfangs etwas stockfleckig, Schnitt stärker.  



 

128  Georgi ades, Thrasybulos: Musik und Schrift. Festvortrag zur Jahre s-
sitzung der Bayerischen Akademie der Schönen Künste im Prinz-Carl-Palais 
München 10. Juli 1962. München, R. Oldenbourg, 1962. Ca. 20,5 x 14,5 cm. 27 
Seiten. Mit einem Notenbeispiel. Originalkarton ierter Einband.  Vorabdruck aus 
"Gestalt und Gedanke", Jahrbuch der Bayer. Akademie der Schönen Künste, IX. 
Folge. [80896A]  25 ú  
Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers (1907 -1977, Musikwissenschaftler).  

 

129  Gesamtverband Deutscher Musikfachgeschäfte e.V. (Hrsg.): 
Handbuch des Musikalienhandels. Bonn, Musikhandel Verlagsgesellschaft 
mbH, 1984. Ca. 32 x 24,5 cm. Ca. 300 Seiten. Mit Illustrationen. Blauer Orig i-
nalrichbuchordner. [80904A]  60 ú  
Der Ordner ist eingeteilt in: Allgemeines (z.B. Entwicklulng des Ausbildungsberufes "Musikalie n-
händler", Werbung im Musikalienhandel; Grundbegriffe der Musik); Der Musikverlag (z.B. P reis-
bindung, Werbung im Musikverlag, Mietmaterial, Das Urheberrecht); Das Musikalien -Sortiment 
(z.B. Der Einkauf, Der Wareneingang; Der Verkauf); Musikinstrumente im Handel (z.B. Saiteni n-
strumente, Blasinstrumente, Schlaginstrumente, Zungeninstrumente und Pfeifenorgel, elektroni-
sche Musikinstrumente), mit zahlreichen Abbildungen; Tonträger (z.B. Herstellung, Entwicklung, 
MusiCasette, Schallplatte). Sehr gutes Exemplar. 

 

130  Gesellschaft für Musikforschung (Hrsg.): Die Musikforschung.  X. 
Jahrgang 1957, Heft 1. Kassel und Basel, Bärenreiter, 1957. Ca. 23 x 15,5 cm. 
208 S., (8) Seiten. Mit einigen Notenbeispielen. Originalkartonierter Einband.  
[80898A]  18 ú  
Einband teils gebräunt/lichtrandig, mit handschriftlichem Vermerk auf Einbanddeckel. Zwei Ro t-
stiftunter streichungen im Inhaltsverzeichnis. Aus dem Inhalt u.a.: Hans H. Eggebrecht: Ein Musi k-
lexikon von Christoph Demantius; Bruno Grusnick: Zur Chronologie von Dietrich Buxtehudes V o-
kalwerken; Hans Albrecht: Die deutsche Musikforschung im Wiederaufbau ; Reinhold Sietz: Pierre 
Bourdelot in Stockholm; Josef van Heukelum: Stifter und Mozart.  

 

131 Gluck - Händel - Breitner, Karin (Hrsg.): Christoph Willibald Gluck. 
Georg Friedrich Händel. Tutzing, Hans Schneider, 1985. Ca. 28 x 19 cm. XII S., 
169 Seiten. Mit Abbildungen. Grüner Orig.-Leinenband. Aus der Reihe: Katalog 
der Sammlung Anthony van Hoboken in der Musiksammlung der Österreich i-
schen Nationalbibliothek, Band 5. [80915A]  40 ú  
"Der vorliegende Band verzeichnet neben 22 Ausgaben mit Werken von Chr. W. Gluck die Erst- und 
Frühdrucke der Werke von G. Fr. Händel." (Einführung). Mit insgesamt 247 Positionen. Sehr gutes 
Exemplar. 

 

132 Graf - Musik als Gestalt und Erlebnis. Festschrift Walter Graf zum 65. 
Geburtstag. Wien u.a., Hermann Böhlaus Nachf., 1970. Ca. 24 x 17 cm. 262 Sei-
ten. Mit Abbildungen und Notenbeispielen. Originalkartonierter Einband.  Aus 
der Reihe: Wiener musikwissenschaftliche Beiträge, Band 9. [80779A]  20 ú  
Einband minimal angestaubt. Gutes Exemplar. Aus dem Inhalt u.a.: Veröffentlichungen von Walter 
Graf; Dieter Christensen: Lieder von Siar und Geraged, Neuguinea; Franz Födermayr: Zur Ololyge 
in Afrika; Walter Hirschberg: Doppelglocken im Kongo -Angola-Raum; Felix Hoerburger: Sti l-
schichten der Musik in Afghanistan; Bruno Nettl: Examples of Popular and Folk Music from Kh o-
rasan; Walter Wiora: Über die Zunahme trivialer Melodik im neueren Volkslied.  

 

133 Gürtler, Hans: Basler Männerchor 1826-1901. Denkschrift zur Feier des 
75jährigen Bestandes. Im Auftrage des Vereines verfasst und demselben ge-
widmet vom I. Sekretär. Anhang: Mitgliederverzeichnis und Programme. 1926. 
Ca. 24,5 x 18,5 cm. 170 Seiten. Originalkartonierter Einband.  [80732A]  45 ú  
Einband leicht berieben. Papierbedingt etwas gebräunt, jedoch gutes Exemplar.  

 

134  Gurlitt, Wilibald (Hrsg.): Archiv für Musikwissenschaft. Festheft Wil i-
bald Gurlitt zum siebzigsten Geburtstag. Trossingen, Verlag Archiv für Musi k-
wissenschaft, 1959. Ca. 23,5 x 16,5 cm. 259 Seiten. Mit Abbildungen und No-
tenbeispielen. Originalkartonierter Einband.  Aus der Reihe: Hohner Stiftung 
Trossingen - Archiv für M usikwissenschaften, 16. Jgg., Heft 1/2. [80767A]  25 ú  
Einband etwas gebräunt und mit kleinem Besitzvermerk. Aus dem Inhalt u.a.: Heinrich Besseler: 
Umgangsmusik und Darbietungsmusik im 16. Jahrhundert; Karl Gustav Fellerer: Agrippa von Ne t-
tesheim und die Musik; Reinhold Hammerstein: Instrumenta Hieronymi; Heinrich Husmann: Sinn 
und Wesen der Tropen, veranschaulicht an der Introitustropen des Weihnachtsfestes; Carl-Allan 


